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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıda yazılı sorularımın Anayasa’nın 98. İçtüzüğün 96. maddesi gereğince Milli

Savunma Bakanı Sayın Yaşar GÜLER tarafından yazılı olarak yanıtlanması konusunda

gereğini arz ederim.

Antalya Milletvekili

6 Temmuz 2025 tarihinde, 3 yıl önce şehit düşmüş bir askerimizin cenazesini aramak

için girilen mağarada metan gazı sebebiyle zehirlenerek 12 askerimizin şehit olduğu bilgisi

hepimizi büyük bir yasa boğmuştur.

Bu tür faaliyetlerin güvenlik ve teknik önlemler çerçevesinde yürütülmesi, personelin

can güvenliğinin her koşulda en üst düzeyde sağlanması gereklidir. Yaşanan bu elim olayda

ihmallerin ya da teknik yetersizliklerin olup olmadığı kamuoyunun ve özellikle şehit ailelerinin

vicdanı açısından önem arz etmektedir.

Bu bağlamda;

1. Şehit düşen askerimizin cenazesini arama faaliyeti kapsamında yapılan mağara

operasyonu kimlerin bilgisi ve onayı ile gerçekleştirilmiştir?

2. Mağaranın içeriği, fiziksel ve kimyasal yapısı ile ilgili önceden herhangi bir keşif veya

risk analizi yapılmış mıdır?

3. Metan gazı gibi zehirli gazlara karşı koruma sağlayan donanımlar (gaz maskesi, sensör

cihazları, havalandırma sistemleri vb.) personelin kullanımında mevcut muydu?

4. Olayın meydana geldiği mağarada kullanılan ekipmanlar teknik açıdan yeterli ve güncel

midir?

5. Bu tür arama kurtarma faaliyetleri için uzman personel (mağara arama kurtarma,

kimyasal risk uzmanları vs.) görevlendirilmiş midir?

6. Olayla ilgili başlatılan idari tahkikat sürecinin tamamlanma zamanı nedir? Söz konusu

soruşturmanın tüm detayları kamuoyu ile paylaşılacak mıdır?

7. Bu olayın tekrar yaşanmaması adına Millî Savunma Bakanlığı tarafından alınacak

önlemlere ilişkin olarak hangi adımlar atılacaktır?

8. Daha önce alınmış olan önlemlerin bu olayda işe yaramamasmm gerekçesi ve tespit
edilen eksiklikler nelerdir?

9. İhmali belirlenen sorumlular hakkında uygulanacak olan idari ve adli yaptırımlar

nelerdir?


